

热连轧厂明确“岗位安全红线”

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 “《岗位标准化操作手册》是告诉你怎样做，‘岗位安全红线’则是告诉你不能做什么。”近日，记者在热连轧厂采访，该厂安全专业管理人员这样解释了关于“岗位安全红线”的定义。

今年以来，热连轧厂按照公司关于建立人员行为控制规范及规范岗位人员操作行为的要求，全面梳理了岗位标准化作业相关制度，

针对岗位人员行为规范进行深入调研，对全厂11个作业区的岗位标准化操作规程进行了重新梳理和完善后，整理出一套“岗位相关参数”的统计表。在此基础上，他们又列出涉及安全的违章行为，提出了“岗位安全红线”的概念，受到公司安全生产管理部相关专业人员的肯定。

目前，各作业区已组织班组完成了岗位一般违章行为范例、严重违章行为范例的编制和汇总，“岗

位安全红线”的识别和上报工作，填写了《热连轧厂人员行为控制规范表》，把“岗位安全红线”的相关要求细化到了每个岗位及作业过程。

下一步，该厂将结合推行标准化工作，对“岗位安全红线”的文本格式和内容进行固化，进一步实现其生动、简洁、明确的目标，编入日常作业标准，使这套“岗位安全红线”文本在作业指导手册中有所体现。在落实中，加强管理，将落实情况纳入月度各作业区的评价。



■通讯员 安瑞珍 张平

日前，炼铁厂三烧作业区在检修时，由于岗位工人发现及时，避免了一起可能发生的火险隐患。

7月底的一天，炼铁厂三烧作业区正在进行系统检修，当乙班副作业长张占虎带领组员来到2转1皮带工作时，发现该皮带机吊轮处焊花闪闪，并伴有一阵阵焦糊气味不断散发出来。怎么回事儿？他赶快走近观察，只见几个外协人员正身系安全带，脚踏浮梯，焊接吊轮的开裂部位。

由于已经是傍晚时分，皮带通廊照明有限，为了便于检修，外协人员接通了一条临时照明线，使用大功率的碘钨灯悬挂在吊轮上方加大照明亮度。由于大功率的碘钨灯紧靠皮带，在高温炙烤下，使皮带表面被烤起一个小鼓包，并冒出缕缕青烟，继续炙烤下去很有可能使皮带燃烧发生火灾，而正在检修的外协人员却浑然不知，仍专心致志地在吊轮下部焊接作业。

张占虎连忙拿起绑灯的木柄，把灯放到一旁，向吊轮下方干活儿的人员喊话，叫他们前来查看。当外协负责人与作业人员看到现场后，大吃一惊，只见皮带上已有青烟冒出，一个大包赫然在目。尽管皮带机旁准备着灭火器，可是一旦发生火灾，后果不堪设想。

作业人员紧握着张占虎的手，感激的言辞溢于言表。在小张的提议下，外协检修方在吊轮上面增设了监护人，既能及时预防危险，又能传递东西，确保了检修作业的安全。

当火险即将发生时

今日

作为我省重点转型项目，太钢万邦以先进的铬铁冶炼工艺和技术，打造最具竞争力的铬铁企业。图为太钢万邦30万吨铬铁项目一景。

刘君 摄



请正确佩戴好安全帽



■柳太莉

细节决定成败。很多安全事故都是因为对细节重视不够才引发的。也许我们一个小小的安全举措就能避免一次重大事故的发生。例如，正确佩戴安全帽，便是企业安全生产中不容忽视的一个重要细节。

安全帽是重要的安全防护用品，被人们誉为“生命帽”、“救命帽”。在我们走上工作岗位接受的安全教育中，第一条就是“进入生产现场必须戴好安全帽”，这是我们上岗前确保安全的最基本要求。

正确佩戴安全帽必须做到两点：一是安全帽的帽衬和帽壳不得

紧贴，要有一定间隙。二是在佩戴安全帽时必须系紧颌下带，当高空有物料落到安全帽上时，帽衬可起到缓冲作用，避免安全帽脱落而失去防护作用。但在一些人看来，安全帽似乎成了可有可无的“摆设”。于是，佩戴安全帽的方法可以说是五花八门，有人嫌麻烦，图省事，干脆不戴；要不就是“做做样子”，久而久之，不正确佩戴安全帽的现象渐渐成了习惯。有的职工甚至为自己一次次没出问题而沾沾自喜。也正是因为这种侥幸心理，一起起事故才有了乘虚而入的空当，从而酿成血的惨剧。

要确保生产现场的人身安全，请从力所能及的小事做起，在进入生产现场时正确戴好安全帽。希望广大职工本着对自己、对家人、对企业高度负责的态度，正确戴好安全帽，系紧颌下带，从正确佩戴安全帽的行动中收获平安。

富有新意的周三安全会

■通讯员 曹万庆

每周三的安全会可谓是雷打不动，除了通报一些近期发生的事故外，还要学习有关安全方面的文件等，而在炼钢二厂连铸三作业区最近召开的一次白班人员参加的周三安全会让我感觉颇具新意，记忆深刻。

作业区主管主持会议，只见他翻开记录本，一连道出了十几个问题，要求与会人员详细记录下来，细细品味这十几个问题虽然表面看似都是些生产中出现的是一般问题，但个个都与安全有着密切的联系。例如：大包机械手动作快、二冷室无照明、切割大车抱闸恢复……这些都是来自倒班人员反映的问题。面对提出的问题，主管要求与会人员分析问题原因，找出解决问题的办法，制定解决

问题的时间表，并逐项落实，责任人。用了短短20分钟的时间会议就结束了，而且每个问题都一一得到了落实解决。

编后》》》

在日常工作中，大多数事故的发生与危险隐患密不可分，如果及时将危险隐患消灭在萌芽状态，那么事故发生的几率就会大大降低，甚至不出事故。炼钢二厂连铸三作业区周三安全会的成功之处就在于，通过进行危险辨识，查找出危险隐患，再想办法消除危险隐患，最后实现安全的目的。这样的安全会，不仅效率高，而且更加务实，对维护安全工作的持续稳定具有积极的意义。

焦化厂开展纪念建厂80周年系列活动

■通讯员 薛蕊 报道

本报讯 今年是公司建厂80周年，同时也是焦化厂建厂80周年。为了进一步提高职工的凝聚力，更好地组织开展好活动，焦化厂领导高度重视，组织开展一系列的庆祝纪念建厂80周年活动。

一是结合现场实际情况，组织全厂党员开展“降本增效我先行”活动，以各党支部为单位在本区域进行自查，根据检查结果进行小改小革。同时，以各基层班组为单位组织职工进行大讨论。二是编辑发放内部宣传资料《焦化人的画与话》，该厂一把手亲自为此书撰写序言向职工传递正能量，书中收集了该厂80年来生产变迁的珍贵照片，介绍了该厂的发展历程以及现在所拥有的现代化设备。此书还收集了职工近三年来的优秀征文、漫画和格言。三是开展纪念公司建厂80周年主题征文活动，党群科专门下发征文活动通知，对活动进行了

具体安排，各科室、作业区也积极发动职工撰写。截至目前，共收到征文50余篇，文章抒发了职工对公司的热爱之情，述说了太钢发生的翻天覆地变化。四是利用业余时间组织党员到二龙山登山，提高党员的凝聚力和向心力。五是开展不同层面的座谈会，与老员工、大学生、先进代表、职工代表等开展交流座谈，为该厂的发展建言献策，听取他们对目前生产经营的意见和建议。党群科派专人对大家提出的意见建议进行汇总，并分类发给相关科室，要求相关科室按照时间节点反馈具体措施进行整改。六是积极组织全厂职工参加公司工会举办的羽毛球、乒乓球比赛和大合唱活动。



为强化措施和责任落实，冷轧硅钢厂召开“定责、知责、履责、尽责、问责”班组长安全交流会。班组长结合实际就如何有效履行安全生产责任制交流发言。图为交流场景。

岳九成 摄

喜迎建厂80周年